

Precedente de suscripción
CAPITAL
 Mes 1 pts.
 Año 10
PROVINCIA
 Trimestre 4 pts.
 Semestre 7 50
 Año 14
EXTRANJERO
 Semestre 14 pts.
 Año 24

Punto de suscripción
 Dirección, Redacción
 y
 Administración
 MAYOR PRAL., 70
 TELÉFONO NÚM. 8

EL DIA DE PALENCIA

Diario independiente de gran información de Castilla — Defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia

Y EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA MISMA

ORGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

+

PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

Doña Cristina Carrepa Dominguez
que falleció en Palencia

EL DIA 30 DE MAYO DE 1916
A LOS 40 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

Su desconsolado esposo D. Aurelio Alonso Pérez; padre don Gregorio Carrepa Melendro; hermanos; hermanos políticos; fijos, primos y demás familia,

Ruegan a sus buenos amigos la tengan presente en sus oraciones.

Todas las Misas que se celebren mañana miércoles en las iglesias parroquiales de San Miguel y Santa Marina, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Aviso

En vista de la carestía del papel, rogamos a nuestros suscriptores que se hallen en descubierto en el pago, se pongan al corriente dentro del presente mes, pues de otra manera nos veremos obligados, en contra de nuestros deseos, a retirarles la suscripción.

Sucesor de Ibáñez
DENTISTA
 MAYOR PRINCIPAL, 35
 PALENCIA

GAFAS Y LENTES

Últimos modelos de París y sistemas americanos, adaptados, con gran exactitud, a la vista del cliente.

Completo surtido en cristales correctores, de la presbicia, miopía, hipermetropía y operados de cataratas.

Ejecución exacta de las prescripciones de doctores oculistas.

Construcción, reparación y colocación de armaduras y cristales de todas clases.

A. EIROA, óptico, Mayor pral., 80, Óptica y Platería.

Dentista
E. González Rubio
 Don Sancho, 11.—PALENCIA

Residuos amortizable

Se compran y venden con la intervención del Corredor de Comercio Colegiado señor Medina.

Barrio y Mier, 14, pral.

Cuesta Ceinos
 Médico-dentista
 Mayor pral., 94, 2.º, izquierda

ES LA CERA
 MAS
 BRILLANTE Y PERMANENTE
 PARA
LUBRIFICAR PISOS,
 LINOLEUM,
 MUEBLES,
 MARMÓLES

Puntos de venta en Palencia: D. Julián Díaz, Mayor, 35 y 37, ultramarinos, y la Cooperativa Palentina.

CORREO DE MADRID

Sr. Director de EL DIA

Son muchísimos los comentarios que se hacen sobre el mitin intervencionista del pasado domingo.

Casi todos los políticos, hasta los mismos que simpatizaban con la idea del mitin, reconocían que ni la asistencia, ni el entusiasmo, ni el resultado ha respondido a las esperanzas de los organizadores.

En el Congreso no se habla de otra cosa que del mitin de las izquierdas.

Numerosos diputados de diversos matices políticos convienen en que el acto ha sido un fracaso completo, ya que los oradores no estuvieron acordes ni concretaron nada.

Lo que en ese mitin ha quedado demostrado—decía un diputado liberal—es que las izquierdas han perdido casi toda su fuerza en España.

Melquiades Alvarez—decían—firmó en el mitin de ayer su certificado de defunción política.

Los mismos incondicionales del jefe reformista no disimulaban la contrariedad que les había producido el fracaso de don Melquiades.

A nosotros nos causó extrañeza el hecho de que el Gobierno hubiera autorizado el mitin, pero una vez celebrado, casi nos alegramos, porque se ha visto palpablemente como el país no participa de las ideas de los organizadores del acto.

Parece ser que el Gobierno está decidido a abrir las Cortes.

Según informes de carácter fidedigno, lo que más movía al Gobierno a diferir la apertura era el temor a la forma en que se pudiera plantear el problema internacional.

El marqués de Alhucemas se había dedicado esta última temporada a explorar el ánimo de los jefes de minorías respecto a este particular.

El señor Lerroux parece ser que expresó su propósito de plantear el problema internacional en forma que hiciese necesaria la intervención de la campanilla presidencial.

Esto—decía el señor Lerroux—lo hago porque el Gobierno no ha consentido que hablase en Valencia.

Y la gente política se pregunta: Autorizado el mitin del domingo y con libertad absoluta para decir los oradores cuanto les vino en gana ¿se decidirá el Gobierno a acudir al Parlamento?

Por otra parte, asegúrase que el ministro de Hacienda está muy disgustado por el aplazamiento indefinido de la apertura de las Cortes.

Es, pues, muy probable que el Go-

bierno se decida a cumplir su palabra, abriendo el Parlamento breves días para aprobar algunos proyectos económicos.

De este asunto se tratará en el próximo Consejo de ministros.

«El Debate» anuncia que por elementos de todos los partidos políticos se prepara una manifestación nacional neutralista, para el domingo próximo.

Dice que se solicitará la cooperación de toda clase de entidades y representaciones sociales, comenzando por el Ayuntamiento y la Diputación provincial, Academias y Centros y que concurrirán representaciones de España.

Madrid 28—V—1917.

LA EXPOSICION

A la fiesta del pueblo.—Los paisajes de Joaquín Mir.—La Catedral de Compostela.—El madrileñismo de Huidobro.—El San Ignacio de Salaverría

He asistido al barnizado de la Exposición Nacional de Bellas Artes que se ha inaugurado el 28 del corriente. Alguna esperanza para el mañana; alguna firma nueva; la consagración y el triunfo de algunos artistas de mérito positivo; he aquí lo que principalmente se descubre en la actual Exposición. Esto basta.

Bien se puede perdonar y pasar por alto, el copioso número de obras anodinas, mediocres y malas que se han admitido.

«A la fiesta del pueblo», es uno de los mas hermosos lienzos de la Exposición. Es del pintor extremeño Eugenio Hermoso.

Un grupo de muchachas campesinas, alegres y lezanas como flores silvestres, acuden engalanadas a la fiesta del pueblo.

Son rostros puros e ingenuos, son miradas candorosas que reflejan el azul del cielo, son cristalinas sonrisas que semejan el manso murmullo de los arroyuelos. Es la campiña con toda su luz y la riqueza cromática de sus matices. Para expresar esta belleza sencilla y bucólica se necesita un gran corazón de artista, una inspiración de verdadero poeta y un gran amor a la belleza de nuestros campos.

Eugenio Hermoso ha triunfado esta vez de un modo decisivo.

Joaquín Mir presenta tres paisajes: «La ermita roja», «Las aguas de Mogueada» y «Crepúsculo». Es Joaquín Mir uno de los más grandes paisajistas de nuestra época. Sus cuadros están llenos de una melancolía y de una gracia incompatibles.

Nicolás Raurich—el gran mago de la paleta,—presenta un paisaje titulado «Tristeza otoñal», suave, armonioso y lleno de belleza y de vida como todos los suyos.

Santiago Rusiñol expone tres lienzos: «Jardín azul», «El huerto del maestro de capilla» y «Surtido blanco».

Rusiñol, este eterno niño de grises melenas y florida barba, pone siempre en sus jardines una inefable nota de sentimentalismo, de melancolía y de elegancia.

Y hemos aquí ante dos cuadros de esos que tienen «garrá», de esos que hacen detener al espectador. Parecen dos lienzos viejos; diríase que son cuadros de otra época sacados del almacén de un anticuario. Están patinados, el colorido es sobrio y de una entonación sombría. La composición es extraña; no puede agradar por la belleza del color ni por la armonía de la línea; no es un arte completo y definitivo, no es una orientación plausible; y, sin embargo, hay un misterio de expresión, de fuerza y de vida en sus figuras, que emociona y atrae.

El autor es Jesús Corredeyra. Los lienzos representan escenas de la Catedral de Santiago. Uno se titula «Escuela de cantores»; el otro «Rito de la Catedral de Compostela».

Luis Huidobro, este artista chispero, tan enamorado del «madrileñis-

mo», presenta un gran lienzo titulado «La piedad». Es un cuadro del Madrid de los barrios bajos, hondamente sentido y concienzudamente expresado. Con verdadera valentía fustiga el pintor una de nuestras más lamentables llagas sociales.

Cruz Herrera exhibe un gran cuadro titulado «¡Hagan juego, señores!» Es la sala de juego de un aristocrático casino. Tiene aciertos parciales; hay figuras admirablemente observadas, pero el conjunto es deficiente. Ha abordado el artista una empresa difícilísima y superior a sus fuerzas.

Elías Salaverría, expone el San Ignacio de Loyola que pintó para un centro oficial vascongado.

Sobre el fondo azulado de un paisaje montañoso, se destaca la figura del santo fundador de la Compañía de Jesús. Dos modos hay de representar a un santo: cifándose fielmente a su retrato, o idealizándolo y mostrándolo como representación y símbolo de las virtudes que practicó.

Existen retratos auténticos de San Ignacio, pero Salaverría ha huido de ellos; parece que ha querido presentar más bien una figura simbólica.

Sinceramente debo decir que Salaverría no ha acertado en esta ocasión. O tiene un falso concepto del misticismo, o no ha sabido expresar lo que pretendía.

Las virtudes que practicó San Ignacio no aparecen en el cuadro.

La santidad atrae y enamora, lo sobrenatural, reflejándose en el semblante de los siervos de Dios, tienen un atractivo irresistible aún para aquellos que no creen en lo sobrenatural. Así vemos el encanto de las figuras del «divino» Morales, la gracia incomparable de las Madonnas de Voticelli; y la belleza inefable de los Santos de Murillo.

El «San Ignacio» de Salaverría en vez de atraer, repele; su cráneo puntiagudo, su rostro duro, obscuro y enigmático, sobre la mancha negra del cuerpo, falta de gracia y de unción, producen una impresión desagradable. No es la austeridad de la penitencia tal como resplandece en las figuras de Zurbarán, no es el tono sombrío que en Valdés Leal constituye una nota vigorosa, fuerte y simpática (como es el retrato de Mariana), es un conjunto de rasgos confusos y equívocos que expresan todo lo contrario de la santidad.

Lo repito; el «San Ignacio» de Salaverría, es un lamentable desacierto.

El arte andaluz está dignamente representado en la Exposición.

Pero esto, con otros pormenores, merecen capítulo aparte.

LUIS LEÓN

Madrid 26 Mayo 1917.

CUARTILLA SUELTA

Por mucho que insistamos en ello, no insistiremos bastante sobre la diferencia que existe entre la siembra de ideas y la propaganda directa por el hecho y contra el hecho, aunque para nosotros siga estando fuera de duda que la germinación de las primeras trae como consecuencia inexorable el segundo. Respecto de aquellas se dijo en frase mil veces comentada y combatida que «el pensamiento no delinque». Pero no hay quien proclamando en todo caso la libertad del pensamiento, proclame a la vez la indelicuencia de la voluntad. Quienes con cautela o sin ella piden la intervención ¿exponen una idea o trabajan para que se produzca el hecho? Trabajan para lo segundo; laboran para que vayamos a la guerra, para que en mayor o menor escala participemos directamente en la guerra.

Ahora bien: tengo la vaga idea de que en el Código penal existen varios artículos en los que se definen y castigan como delitos los actos deliberados que tiendan a llevar a la nación a la guerra con una potencia extraña. ¿Para qué

sino para eso, se ha organizado el mitin intervencionista? Ya sé que por mentecatos que se les suponga, ninguno de los oradores pedirá que desde luego y sin más trámites marchen nuestras divisiones a Francia para ponerse a las órdenes de Petain, ni que abramos de par en par las puertas a los aliados para que establezcan donde mejor les acomode sus bases navales. Pero a ese objetivo se puede ir dando la vuelta, pidiendo la ruptura de relaciones con Alemania, como paso obligado para la declaración de guerra. Y bien ¿no es esto procurarla con una nación amiga? ¿No es esto laborar contra la paz?

Pues los Gobiernos que autorizan esos trabajos a título de liberales y de demócratas y que tienen en su haber gubernativo, con la complicidad de todas las izquierdas, atropellos como el de prohibir la manifestación de San Sebastián contra un proyecto de ley de Asociaciones, son Gobiernos prevaricadores en el sentido de que no cumplen la ley, ya que la ley quiere prevenirla e impedir-la y ellos autorizan un género de delincuencia que de prevalecer tendría las más funestas e irreparables consecuencias para la Patria.

MIGUEL PEÑAFLOR

Comisión Provincial

Sesión del sábado, 26

Fué presidiada por don Celestino Garrachón García y asistieron los vocales señores Gusano Rodríguez, Marcos Pérez y Herrero Abia, suplente éste del señor Gutiérrez González.

Se acordó el pago de los talones de provincial, referentes al segundo trimestre de este año y de los gastos ocurridos durante el mes de Abril próximo pasado en la conservación de carreteras y caminos vecinales.

Interesado por el comisario regio de Fomento de la provincia, se conceda una subvención con destino al concurso de ganados que se proyecta celebrar en las próximas ferias, quedó resuelto significarle que, con sentimiento y por hallarse agotado el crédito de Imprevistos, no puede la Corporación acceder a la solicitud, pudiendo sin embargo ofrecer un objeto de arte para dicho concurso, según se prometió al señor gobernador.

Se resolvió devolver a las Alcaldías de Piña de Campos y Támara respectivamente, por falta de documentos, las instancias de don Hilario Sobrino y don Cesáreo Villamañán, que recurren contra los repartimientos de arbitrios extraordinarios formados para cubrir el déficit del presupuesto en ejercicio.

Fueron informadas al señor gobernador las cuentas municipales de los Ayuntamientos de Micieces de Ojeda, referentes al ejercicio de 1912; Amusco, Castromocho, Espinosa de Cerrato, Gózón de Ucieza, San Román de la Cuba, Turiago y Villadiezma, de 1916.

Se acordó adquirir el papel que interesa el regente de la imprenta de la Diputación, con destino a la tirada del «Boletín Oficial» y listas electorales.

La sesión correspondiente al día de ayer fué presidida por don Celestino Garrachón García. Asistieron los vocales señores Gusano Rodríguez y Marcos Pérez, y los suplentes Santander Gallardo y Herrero Abia, que sustituyen, respectivamente, a don García Muñoz y don Alejo Gutiérrez.

Previa la declaración de urgencia, se aprobaron los presupuestos formulados por el arquitecto, de varias obras necesarias en uno de los pabellones de la cárcel, y Beneficencia provincial.

Del mismo modo fué aprobada una cuenta suscripta por don Pancracio Arranz, correspondiente al suministro de escobas con destino a los Asilos.

Se acordó que la Diputación de Coruña satisfaga las estancias que desde 1.º de Junio próximo cause en el Hospital de San Bernabé y San Antolín, Domingo Moño Fraga.

ASAMBLEA AGRO-PECUARIA

CRÓNICA

La exposición nacional

Una de las cosas más fáciles que, actualmente hay en España, es ser crítico de arte. Lo es cualquiera que tenga audacia y desaprensión. La imparcialidad, la competencia, la serenidad de juicio, nada significan. El compadrazgo, la recomendación, la intriga, lo hace todo.

Y eso no debe ser. Los valores artísticos no pueden estar a merced de las influencias, ni su apreciación en manos de la parcialidad o de la ignorancia. El expositor tiene derecho a exigir que todo aquel que examine su obra, posea, indispensablemente, competencia sólida y fundada y sinceridad absolutamente garantizada. De otro modo esos valores nunca serán justipreciados.

Una exposición nacional, a la que concurren artistas de toda España, no es un juego de niños. Se trata, con ella, de sancionar méritos y de otorgar recompensas remuneratorias y ni aquellos ni éstas pueden distribuirse, como se distribuyen los pases de favor, entre los amigos del Jurado. Es necesario que a todo juicio acompañe íntima sinceridad, que nadie obedezca a presión alguna y que lo que se establezca quede establecido en justicia.

Pues bien, en la actual exposición está ocurriendo todo lo contrario. Antes de inaugurarse oficialmente, los Jurados de las tres secciones, pintura, escultura y arquitectura, han distribuido bonitamente las medallas entre sus amigos, sin prestar atención a las exhortaciones que para que no obrasen precipitadamente les ha dirigido la Prensa y sin hacer caso del reglamento, que le prohibía reunirse hasta el día siguiente de la inauguración.

El disgusto que este incalificable proceder ha causado entre los expositores, es grandísimo y muy justificado. Las primeras medallas de Pintura han ido a recaer precisamente en señores que, como Mir y Zubiaurre, están fuera del Reglamento por haber presentado más obras que las que éste autoriza. En cambio, han quedado sin recompensa alguna, artistas como Alvaro Alcalá Galiano, que concurre con un estupendo cuadro titulado «La fiesta del mar», como Julio Moisés, que presenta un maravilloso retrato de su madre; como José Bermejo, que expone una bellísima «Verberna madrileña»; como Carlos Verger, cuyo «Claro de luna» es por su colorido, por su entonación, por su espiritualidad, una obra admirable; como Francisco Llorens, que exhibe magníficos paisajes gallegos, y como otros muchos, de menos nombradía quizá, pero también de verdadero talento y de méritos positivos... Y eso produce, realmente, indignación y asco.

No hablemos de las ilusiones que tales injusticias destruyen. Hay algo que vale más que una ilusión. Quien dice artista en España, dice hombre humilde y pobre. Muchos de los expositores han pasado un año, dos años, tal vez más, trabajando en su obra, gastando materiales, pagando modelos... Y todo ¿para qué? Para que el querido compañero que ayer era expositor como ellos y hoy por veleidades de la fortuna, es jurado, no tenga en cuenta las amarguras, las renunciaciones, los sacrificios que una obra cualquiera de las mencionadas supone, y se niegue terminante a admitirla o a admitirla, porque no tiene otro recurso, se niegue a hacerla justicia, posponiéndola a la del recomendado o a la del amigo.

Poca fé teníamos en un Jurado compuesto exclusivamente de artistas, de gente del oficio, pero desde hoy ya no tendremos ninguna. Lo ocurrido en la actual exposición basta y sobra para que en lo sucesivo miremos con absoluta desconfianza a los que, de prosperar el reciente y vigente Reglamento, han de ser árbitros de esta clase de concursos... ¡Hay tantos motivos para pensar así! ¡Tantas veces la emulación se convierte en envidia! ¡Es tan difícil que un examinador se avenga a reconocer que el examinado tiene más méritos que él!...

Esto, esto es precisamente lo que ha ocurrido en la Exposición Nacional de Bellas Artes de 1917.

MARCIANO ZURITA

Manuel Rey Izquierdo
MÉDICO-CIRUJANO

Consulta de once a una.

Mayor pral. 181 al 185

TEATRO PRINCIPAL

En tercera de abono se pusieron anoche la zarzuela de Frutos y de la Puente «El guitarrico», la humorada de Luis de Larra «El tango argentino» y la zarzuela de Paso y Abati «Las alegres colegialas».

La interpretación alcanzada por estas obras fué bastante buena.

Nosotros recomendamos a Mario Pérez Soriano, que es un buen actor, que no exagere nada los papeles, pues él no necesita acudir al latiguillo ni al morcilleo para hacerse aplaudir.

Las tipes, son muy buenas artistas, pero entre todas se destaca, a nuestro juicio, María Téllez, que cada vez se hace aplaudir más.

El barítono Beut, también ha causado muy buen efecto.

Hasta ahora, la compañía no ha dado lugar a serias censuras por la elección de obras.

De sobra sabemos lo que es el teatro lírico moderno y por lo tanto, tenemos que ser partidarios del mal menor.

Creánnos los señores Pérez-Soriano y Cantuche. Tenemos verdaderos deseos de elogiar y ninguno de combatir.

Por eso insistimos mucho en que se haga una verdadera selección de obras y que teniendo en cuenta el público de Palencia, se escojan aquellas con el mayor cuidado.

Si así lo hacen, tengan la seguridad de que tendrán llenos halagüeños como el de anoche.

Varias personas nos han indicado que oírían con mucho gusto el pregón de la lífera de «Sangre moza».

Trasladamos el ruego a la empresa por si quiere complacerlas.

No podemos extendernos más porque estos días hay un abrumador exceso de original. Ya nos ocuparemos detenidamente de las demás partes que integran la compañía.

EL ANTIGUO MODERNO

Hoy, cuarta de abono, «Bohemios» y estreno de «La venganza de la Petra».

CRÓNICA JUDICIAL

Para responder de un delito de detención ilegal, compareció hoy ante el urado del partido de la capital, el vecino de Autilla del Pino Francisco López Pariente, el que, según el señor fiscal, siendo alcalde del citado pueblo, detuvo en la cárcel del mismo a Cipriana Bello, desde las ocho y media de la mañana hasta las siete de la tarde del día 16 de Septiembre del año anterior, sin que la imputara delito alguno ni estuvieran suspendidas las garantías constitucionales.

La defensa, a cargo de don Octaviano Santoyo, sostuvo que los hechos realizados por su patrocinado no constituían delito alguno, reconociéndolo así el Jurado que dictó veredicto de inculpabilidad, por lo que se dictó sentencia absolviendo libremente al encartado.

LAS FERIAS

Hasta el tiempo no ha favorecido nada nuestra feria chica, que este año ha sido insignificante por lo que a animación y festejos se refiere.

En el Casino se celebró ayer tarde la anunciada reunión de confianza, fiesta que se vió regularmente concurrida, asistiendo a la misma bellas y distinguidas señoritas.

El Cine público y la velada musical en el paseo del Salón se suspendieron a consecuencia de la lluvia.

Hoy, último día de feria, hubo concierto de once a una en la calle Mayor por la banda municipal.

El ferrial de ganados, bastante animado, pero sin embargo, no como otros años.

De su resultado informaremos a nuestros lectores.

Ahora lo que hace falta es ir pensando en la organización de las ferias de San Antolín, y no dejarlo para última hora, porque con precipitaciones no es posible celebrar buenas fiestas.

SUCESOS

Una reyerta

En el pueblo de Castrillo cuestionaron el domingo próximo pasado José López Gutiérrez, de 60 años y Elías Herrero Cerón, de 55 años, produciendo el primero al segundo dos heridas con un palo, una en la oreja izquierda y otra en el antebrazo izquierdo, calificadas ambas de pronóstico leve.

El agresor ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal con la cacha ya con que infrió dichas lesiones.

Por falta de espacio y por premura de tiempo, no pudimos publicar ayer los nombres de los asistentes a la Asamblea.

Hoy damos a continuación una relación de los que asistieron con tarjeta facilitada en esta redacción, no pudiendo dar los nombres de los que fueron sin tarjeta y los que la adquirieron por otro conducto, pues no tenemos hoy esa relación.

De Abastias.—Don Eusebio Pérez y cinco más, Albino Santa María, José Fernández, Guillermo Sevilla, Macrino Gómez, Salvador Overo y Juan Galiardo.

De Alar del Rey.—Manuel Ortíz, Fernando Marcos e Isaias Marcos.

Abastillas.—Adalberto Gómez.

Añoza.—Guillermo Gutiérrez, Ambrosio Escobar y seis más, León Santiago y Pedro Borge.

Amusco.—Evaristo Santoyo y Mauro Saldaña.

Autilla del Pino.—Daniel Aguado, Pedro Becerril.

Arconada.—Domingo García, José González y Pablo Payo.

Antigüedad.—Dario Barcenilla y Asterio Sainz.

Astudillo.—Eduardo Zamora y Pedro Zamora.

Boadilla del Camino.—Abundio Carranza, Julio Tapia, Elías Pérez y Manuel Tapia.

Baltanás.—León Silva.

Burgos.—Serapio García, Manuel Izquierdo, Leandro Martín y Fermín García.

Cardenosa.—Francisco Velasco.

Cabañas.—José Marquina.

Castromocho.—Francisco Castrillo y cinco más.

Dueñas.—Santos Cuadros y nueve más.

Fuentes de Valdepero.—Andrés Marcos, Pedro Diez, Emilio Rodríguez, Lucio Aragón, Paulino Calzada, Demetrio Ortega y Manuel Abanca.

Escobar de Campos (Valladolid).—Victorino Fernández y Emilio Martínez.

Fuentes de Nava.—Abdón Sevilla, Manuel Sevilla, Juan Diez, Abraham Marín, Domingo Matia, Cirilo Diez, Modesto Vega, Marciano Vega y Manuel Rodríguez.

Frechilla.—Lucio Cano.

Grijota.—Cándido Maestro.

Herrera.—Amando Calvo.

Hontoria.—Elías Abarquero y Julián Pastor.

Husillos.—Angel Cabezo y Pedro Rojo.

Ito de la Vega.—Amando Ordóñez, Felipe López y Ticiano López.

Lomas.—Laurentino Hervás.

Ledigos.—Miguel Pérez y dos más.

Lantadilla.—Leoncio Puebla.

Marquilla.—Galo Herreros, Mariano Ruiz y Pedro Hinojal.

Población de Campos.—Juan Marcos, Máximo Prieto y Rogelio Pérez.

Prádanos.—Gonzalo de las Heras.

Paredes de Nava.—Andrés Gutiérrez, Miguel Viguiri, Epifanio Gutiérrez, Raimundo Gutiérrez, Mariano Moro, Julio Cantero, Maximiliano Urcola. Para este pueblo se han entregado 27 entradas más y no tenemos los nombres.

Palencia.—Mariano Gregorio, Cesáreo Ruiz, Ventura del Olmo, Arturo López Francos, Manuel López Francos, Santiago Paredes Baquerín, Guillermo Mones, Matías Delgado, García Muñoz Jalón, Ambrosio Donis Arroyo, Fidel Ruiz de los Paños y cinco más, Santiago Diez, José Rodríguez Valbuena, Francisco Manrique, Cándido Fernández, Serapio Gil, Julián Gutiérrez, Dionisio Durán, Andrés Ortega, Pedro Fernández, Isabelino Alonso y 32 más.

Quintana del Puente.—Zacarias Alonso.

Revenga.—Apolo González y Leopoldo del Seijo.

Revilla.—Baldomero Trigueros y M. Estébanez.

Reinoso de Cerrato.—Arcadio Calleja y Guillermo Ayuso.

Paredes de Monte.—Julián Merino.

San Román de la Cuba.—Lucilo Diez, Gerardo Diez y Luis Diez.

Saldaña.—Eleuterio Isla, Julio de Prado, Julián Gallego y cinco más.

Santa Cecilia del Alcor.—Antonio Merino.

Torquemada.—Florencio García Acitores, Domingo Balbás, Mariano Mateo, Saturnino Bustos y Darío del Río.

Tariego.—Francisco Fraile, Albino Diez y Domingo Ayuso Abarquero.

San Cebrián de Campos.—Antonio Pérez y Federico García.

Villadiezma.—Máximo Rojo, Castor del Río, Andrés González y Casimiro Meriel.

Valle de Cerrato.—Juan Ayuso Abarquero.

Villarramiel.—Neciforo Velasco.

Villasirga.—Enrique Salomón.

Villameriel.—Manuel Martín.

Villamuera de la Cueva.—Sixto Sanfiago.

Villamuriel.—Celestino Fernández y nueve más.

Villaviudas.—Bernardino Aguado, Balbino Diez, Pedro Martín, Leonardo Duarte, Félix Diéguez y Antonino Prieto.

Valladolid.—Vidal Fernández.

Villeras.—Ligorio Barriga.

Villada.—M. Vidal Alemán.

Villafranca de la Sierra (Avila).—Antonio Pérez.

Villalcón.—Ovidio Barriga y Victorino Durante Tejerina.

Villoldo.—Germán Martínez y Pedro Carrancio.

Villanueva del Rebollar.—Juan Gallardo, Teodoro Pastor y Juan María Cachán.

Villanueva.—Dimas Macho.

Villanueva del Rebollar.—Juan Gallardo, Teodoro Pastor y Juan María Cachán.

Villalumbroso.—Juan María Diez, Onésimo Diez, Carlos Diez Calonge, Carlos Diez Marbán, presidente de la Asociación de ganaderos, Pedro Laso, Elpidio Laso, Pedro Giraldo, Florentino Pérez, Arturo Pérez, Manuel García, Desiderio Diez, Julio Diez, Mauro Gutiérrez, Acacio del Collado y Emiliano Pastor.

Villelga.—Pedro Godos, Eloy Figalga.

Villaconancio.—E. González y Miguel Niño.

Venta de Baños.—Teódulo Alonso.

Villacideral.—P. Ramos, Isidoro Velasco y Cayetano Laso.

Villaherreros.—Miguel Aragón.

Hemos procurado la mayor exactitud en los nombres, pero por la precipitación con que hubimos de tomar los nombres, al facilitar las tarjetas, es muy posible que hayamos tenido muchísimas omisiones, que nosotros rogamos a los interesados nos disculpen.

Adelante

El acto del domingo tiene verdadera y transcendental importancia.

Señala una nueva era en la vida ciudadana de la provincia y el comienzo de la regeneración de la clase agraria, que se ha convencido ya de que no necesita que politiquillos de bajo nivel blasonen de ser sus defensores.

Los agrarios, los ganaderos, van a sacudir el yugo de una política que no permitía trabajar sino en provecho particular.

El movimiento comenzó el domingo y no ha de parar hasta que la organización se haya completado.

En la medida de nuestras fuerzas, con el mayor y más decidido entusiasmo hemos de seguir la campaña.

En la reunión quedó demostrado que los labriegos ansían la redención y que están dispuestos a buscarla por sí solos.

Hombres de valía, personas independientes, que no son unos vulgares vividores de la política, están al lado de los labradores.

Adelante sin desmayar, que los soberbios y los ignorantes, los engreídos porque llegaron sin talento, sin méritos y sin condiciones de idoneidad a puestos elevados, han de abajarse a vosotros y, entonces vosotros no tendréis que suplicar, sino que ellos han de suplicaros a vosotros.

No tengáis miedo a persecuciones, que ya tenéis quien os defienda, que el caso de los dioses está llegando y que las más altas torres de la ignorancia, vendrán a dar un traspies formidable, acabando hegemonías vergonzantes para el país.

Adelante sin desmayos, labradores de Castilla, que el porvenir es vuestro pese a quien pese.

Adhesiones

Se han recibido infinidad de adhesiones al acto del domingo, de muchos labradores que por distintas causas no pudieron asistir.

Mitines

Los organizadores de la Asociación, proyectan celebrar mitines en varios pueblos de la provincia, para tratar de constituir cuanto antes las agrupaciones locales.

El inteligente agricultor, nuestro querido amigo y colaborador don Carlos Diez Calonge, está organizando un acto de dicha naturaleza, que probablemente se celebrará en la Plaza de Villalumbroso el próximo domingo.

Caso de celebrarse, tomará parte en él nuestro compañero de redacción señor Rodríguez Antigüedad.

También se celebrarán mitines agrarios en Paredes de Nava, Carrión de los Condes, Fuentes de Nava, Abastias, Villoldo y otros varios pueblos.

La lucha está empeñada y no hay que cejar en ella.

No tardará mucho tiempo en verse los resultados de esta campaña.

INFORMACIÓN DEL AYUNTAMIENTO

Para mañana a las siete de la tarde, está convocada la Corporación municipal, con objeto de celebrar sesión ordinaria en primera convocatoria, si se reúne suficiente número de concejales.

Los asuntos que figuran en el orden del día son los siguientes:

- 1.º Acta de la anterior.
- 2.º Instancias solicitando permiso para obras particulares e informes correspondientes.
- 3.º Concesión de sepultura en el Cementerio general.
- 4.º Distribución de fondos para el mes de Junio.
- 5.º Disposiciones.

—Mañana a las ocho de la noche celebrará sesión extraordinaria la Junta municipal de asociados con objeto de discutir y en su caso aprobar el dictamen de la comisión nombrada para el examen y censura de las cuentas municipales de 1915 y sanción en caso que así proceda las transferencias de crédito propuestas por el Ayuntamiento.

La «Gota de Leche»

La función benéfica celebrada el 24 en el Teatro produjo un ingreso líquido de más de 1.000 pesetas que se añadirán a la suma recaudada anteriormente para la «Gota de Leche».

Cuenta ya por lo tanto esta institución con 5.000 pesetas, y comó la maquinaria necesaria para la esterilización de la leche, a pesar de la enorme subida de precio que ha sufrido, no costará más de 4.000 pesetas y el local es ya seguro lo cederá gratis el Estado, se puede considerar que tan notable mejora será un hecho, inaugurándose probablemente en el mes de Julio.

Celebramos infinito poder transmitir a nuestros lectores tan gratas noticias, las que, sin duda alguna, han de ser recibidas con verdadero agrado por las madres pobres que en la «Gota de Leche» encontrarán medios de vida para sus pequeñuelos.

BOLETÍN LOCAL

Demografía

Hasta la una de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Pilar Pérez López, hija de Eusebio y Sofía. General Amor, 23; Pilar Martínez González, de Emiliano y Angela, Cornell de Pinta, 6; José Ruiz Peraza, de Esteban y Epifania, Panaderas, 28.

Audiencia

Para mañana, a las diez, está señalado el juicio oral de la causa instruida en el Juzgado de Baldaña, contra Gregorio de Arriba Ruiz y dos más, por disparos e incendio.

Acusador privado, don César Guano.

Defensor, don Juan Díaz Canjeja.

Procuradoras, don Emilio Franco y don Diocleciano de la Serna.

El tiempo

Observaciones meteorológicas de hoy, de los recogidos en el Instituto General y Técnico.

Presión atmosférica a 0º y en milímetros: 730.6

A las ocho de la mañana, 730.6

A las ocho de la tarde, 699.6

Temperaturas:

A la sombra (8 mañana) 8º.8

(4 tarde) 16º.0

Máxima a la sombra (4 tarde) 17º.9

Máxima al sol (4 tarde)

Mínima 3º.0

Dirección del viento (8 mañana) NNO. A tarde) NNO.

Estado del cielo (8 mañana) c. despejado (4 tarde) c. despejado.

Lluvia en milímetros desde las ocho de la mañana de ayer a la misma hora de hoy 16.4

Pedro Ovejero Pastor

ABOGADO

Procurador en ejercicio

Ofrece a V. nuevamente su despacho, Plaza Mayor, 15, 1.º

Para el colega calderoniano

Yo esperaba, desde luego, y ninguna molestia me ocasionó, por aquello de que dije que fué ofendido por unas manos blancas, que el periódico que hoy maneja la política de don Abilio Calderón, dedicara dos o tres líneas, o no de otro, a las palabras que dirigí a los labradores en la reunión celebrada el domingo, para constituir la Asociación agro-pecuaria.

Lo que en modo alguno suponía, es la doble y mala intención que se ve en las tres líneas siguientes que me dedica: «Don Alfredo Antigüedad. Hace un llamado para el periódico EL DÍA DE PALENCIA, de que es redactor, y abandona el salón seguidamente».

Afortunadamente para todos, don José Alonso sólo puede emplear eso: la mala intención y como ello ya es vulgar y sabido, sus ataques se embotan y no causan ni un sólo arañazo.

Nosotros no fuimos a la Económica para hacer propaganda de EL DÍA.

Quédese eso de hacer propaganda para los que piden a su antiguo enemigo que firme circulares dirigidas a los suscriptores nuestros, a fin de que vayan a las listas suyas.

EL DÍA DE PALENCIA desde su fundación y ya van transcurridos 27 años, ha estado siempre en el mismo lugar. Por encima de todos los intereses, por encima de todas las conveniencias, ha defendido los intereses de los labradores.

Unido, no hace mucho al señor Calderón—no por subvención, sino en sociedad comercial—desde el momento en que don Abilio dejó de seguir su política y empezó a promover personalismos, supo el propietario de EL DÍA prescindir de 30 000 pesetas, para no perder su independencia y poder seguir su campaña en defensa de la agricultura y de los intereses de la provincia, con una autoridad de que carecen los que disfrutan subvenciones.

Esta actitud nobilísima y la historia de su actuación siempre al lado de los labradores, hacen que no necesite EL DÍA de propagandas interesadas, cual acontece a «EL DIARIO» que unas veces sigue al señor Pimentel; otras al conde de Garay, otras a don Jerónimo Arroyo y ahora a don Abilio Calderón a quien llamaba C. Rojo y contra el cual se ha lanzado en ese periódico verdaderas injurias.

Y, el señor Calderón, que en su carrera política debe casi todo cuanto ha llegado a ser, a la campaña que le hizo EL DÍA, sólo por favorecer a «EL DIARIO» que tanto le ha injuriado, no tiene inconveniente en acudir a todos los medios que halla a mano para perjudicar a esta casa.

Ya lo verán todos cuando publiquemos el historial de las relaciones con el señor Calderón, quien ha procedido noble y dignamente y quién no.

Como sabemos quién es el que inspira y dirige los ataques que en «EL DIARIO» se dirigen a esta casa, no podemos menos de protestar de la conducta de don Abilio que así se porta con EL DÍA.

Esos procedimientos iban bien hace treinta años. Hoy, la insidia y las malas artes producen un resultado contraproducente. La lucha se hace frente a frente, y es lo noble y no por la espalda.

Yo hablé en la reunión de labradores lo que creí oportuno. No fui para hacer propaganda, sino para unir mis entusiasmos a los de los asistentes y abandoné el local porque a las cuatro de la tarde tenía que tomar la conferencia telefónica con Madrid.

Ya saben, pues, don Abilio Calderón y su inspirado, que no necesitamos aprovechar las circunstancias. EL DÍA tiene una vida próspera, gracias a Dios, y a pesar de las malas artes que contra él se emplean.

Los labradores saben que siempre ha estado a su lado. Si no véase la campaña tendenciosa que el periódico de don Abilio ha hecho contra esta reunión, en las dos veces que de ella se ha ocupado. Creyeran que sería un fracaso y cuando vieron resultaba un éxito, acudieron, pero todos los labradores saben ya cómo procede «EL DIARIO».

Y, para terminar, nos extraña que don José Alonso, al hablar en la reunión, lo hiciera en nombre de varios periódicos, entre ellos EL DÍA.

Nosotros ya habíamos ofrecido nuestro concurso y no necesitábamos abogados que lo repitieran. De modo que eso es una ofiosidad.

No queremos polémicas ni discusiones, pero cuantas veces nos busquen nos encontrarán, y como no usamos vaselina, hablaremos alto y claro y en todos los terrenos.

El público verá que no podemos sufrir los ataques que se nos dirijan en el periódico subvencionado por don Abilio Calderón Rojo.

RANIATO

DIA DEL CRISTIANO

Santos de mañana

Santos Fernando III rey de España, Gabino, Crispulo y Emelia.

Cultos

Rito: semidoble, color encarnado. La Misa y Oficio son de esta Feria 4.ª infraoctava. En San Francisco ejercicio de Las Flores como el mié coles anterior. Corresponde cumplir a los coles 37, 38 y 39.

Este periódico se publica con censura eclesiástica.

NOTICIAS

Anoche regresó a esta capital el ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, después de practicar la Santa Visita Pastoral por el arciprestazgo de Astudillo. Su Ilustrísima viene muy satisfecho de la religiosidad de aquellos diocesanos.

Como verán nuestros lectores en otro lugar de este número, hoy publicamos una crónica de nuestro querido compañero don Marciano Zurita, quien las escribe para la Agencia «Información» que luego las sirve a infinidad de periódicos.

En esta capital, dicha Agencia sirve artículos a «El Progreso», «El Diario» y EL DÍA.

El subdelegado de Medicina del partido de Baltanás comunica la existencia de un nuevo caso de viruela, en un chico de 19 años, de los incluidos en la plaza de pobres.

Inmediatamente ha procedido a la vacunación de todos los de la casa, excepto el padre que se niega completamente.

Casi nadie se vacuna no siendo la vacunación gratuita. Por último pide el envío de más linfa.

Se hallan vacantes los siguientes cargos de Justicia municipal:

En el partido de Baltanás, fiscal de Reinosa de Cerrato.

En el de Carrión, juez suplente de Villanueva de la Cueva.

En el de Palencia, fiscal suplente de Grijoia.

Los que aspiren a ellos presentarán sus instancias en la secretaría de Gobierno de la Audiencia Territorial de Valladolid, en el término de quince días.

Casa Balcazar

Gijón—Oviedo—Paris MODAS—EQUIPOS

La representante permanecerá hasta el 31 en el Grand Hotel.

Nos escriben de Becerril del Carpio dándonos cuenta de las solemnes fiestas religiosas celebradas el domingo en honor de la Reina de los Angeles, que han sido organizadas por las Hijas de María. Contribuyó al esplendor de dichos cultos el celo desplegado por el virtuoso párroco don Francisco Fernández.

La parte musical estuvo a cargo de un escogido coro formado por las congregantes de tan piadosa y floreciente Asociación.

El gobernador civil ha dictado una circular multando a varios alcaldes que no han enviado datos relativos a existencia de trigos y carbones y consumo de los mismos, constitución de Juntas locales de Substancias y apertura de registros de reclamaciones.

Yemas chinas

Confitería de LAUREANO LOPEZ Mayor principal, 30

Le ha sido concedida la excedencia, por un año, a don Mariano Martínez de Victoria, oficial tercero de la Administración de contribuciones de esta provincia.

Hoy no ha sido señalado para su pago, por el señor delegado de Hacienda, ninguna clase de libramientos.

Doctores Alvarado y Alvarez OCULISTAS

Consulta diaria de 11 a 1.—Mayor pral., 105

Importe de la recaudación hecha por Consumos: PTAS. CTS.

28 de Mayo de 1916 . . . 694 32
" " " " 1917 . . . 1004 98

Diferencia en más. . . 310 66

Para el estómago BURLADA la mejor agua de mesa.

Ante la Comisión mixta de reclutamiento se han visto hoy los expedientes de revisión de quintas del Ayuntamiento de esta capital en los núms. 156 al 218 del reemplazo de 1917.

Ha sido trasladado a la Intervención de Castellón, el oficial de quinta clase electo de esta provincia don Antonio Bernabé.

Yemas chinas

Confitería de LAUREANO LOPEZ Mayor principal., 30

Desde el día 1 al 8 del próximo mes, quedará abierto en esta Delegación de Hacienda el pago de la mensualidad corriente a los perceptores de clases pasivas de esta provincia.

Una vecina de la casa núm. 9 de la calle de Estrada, tiene en su poder una pollina extraviada y que entregará a quien acredite ser su dueño.

DINERO

Con la intervención del Corredor de Comercio Colegiado señor Medina, se obtiene al interés de 4 1/2 por 100 anual con garantía personal o de papel del Estado.—Barrio y Mier, 14, principal (antes Carnicerías).

Neorológia

Mañana cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Cristina Carrera Domínguez.

Al recordar tan triste fecha reiteramos a su respetable familia y de un modo especial a su esposo, nuestro querido amigo don Aurelio Alonso, depositario de este Ayuntamiento, la expresión de nuestro dolor y pedimos a nuestros lectores encomienden a Dios el alma de la finada.

Yemas chinas

Confitería de LAUREANO LOPEZ Mayor principal, 30

Se encuentra en esta capital pasando una temporada, nuestro distinguido amigo don Luis Martínez Fernández, ex-gobernador civil de esta provincia, en unión de su respetable esposa e hijos, hospedándose en el domicilio de su pariente don Rodrigo Pombo. Bien venidos.

Caballeros

No comprar sin visitar esta casa, donde encontrarán lo más nuevo en toda clase de camisas, corbatas, paraguas, bastones bonitos modelos, géneros de punto y calcetines. Blusas de las llamadas catalanas para ganaderos y tratantes.—Precio fijo.—Casa de Polo.—Mayor, 91.

El director de Sanidad del puerto de Algeciras telegrafía al gobernador y al Inspector provincial de Sanidad haber expedido patente personal a Rafael Amat con destino a Aguilar de Campoo, procedente del ejército de Africa, a los efectos prevenidos en el art. 2.º del reglamento de sanidad exterior.

Al alcalde e inspector municipal de Sanidad se les han comunicado las órdenes necesarias para que el interesado sea sometido a la correspondiente vigilancia sanitaria.

Espárragos Trevijano

Se prefieren a los frescos.

El niño A. de R. hijo póstumo de una linajuda familia, sin aquejar enfermedad, enflaquece y pierde el apetito y el humor. Su médico asegura que no hay causa orgánica ni lesión racional sino una alarmante inapetencia que acabará con el niño porque no nutre la cantidad suficiente. La feliz casualidad hace que llegue oportunamente a manos del facultativo un anuncio del ya célebre Jarabe de Hipofosfitos Salud, el cual, como un remedio más, lo ensaya en el moribundo, con tan maravilloso resultado, que después de usar el primer frasco, recobra el niño el apetito y la alegría. Los padres se sienten felices y contentos y archivan entre sus más venerados pergaminos, el anuncio de ese portentoso Jarabe, que estiman como un tesoro inapreciable.

Único aprobado por la Real Academia de Medicina; 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

EL BOTIN DE ORO, en 4.ª plana.

DINERO

Con hipoteca (nada de pacto retro) sobre fincas rústicas y urbanas por 4 o 6 años prorrogables, pudiendo amortizar cantidades hasta extinguir el préstamo. Condiciones inmejorables.

Asimismo se da con sólo firmar una letra y garantía personal.

CASAS

Se venden a plazos y al contado en diferentes calles de esta ciudad. León Garrachón.—Mayor pral., 115

Oficial de carretero

Se necesita en el taller de Saturnino Barbero, en Grijalba (Burgos)

INFORMACION TELEFONICA

DE LA GUERRA

Madrid 29

En el frente occidental.—Relativa calma

Las últimas noticias sobre las operaciones en el frente occidental, acusan relativa calma.

En la región de Champagne es donde la artillería sigue demostrando actividad por ambas partes.

Sobre la batalla del Isonzo

El parte oficial austriaco de la madrugada de hoy, afirma que los italianos han fracasado en la batalla del Isonzo.

Fundan su manifestación en que el enemigo, lejos de conseguir sus propósitos, fué rechazado, teniendo numerosas bajas.

En la décima ofensiva hicieron los austriacos a los italianos más de 13 mil prisioneros.

Hundimiento de un barco español

(TELEFONEMA)

Madrid 28, 19'05

En el ministerio de Marina se ha recibido la noticia de que el vapor «Carlos Izaguirre», perteneciente a la Compañía Trasatlántica, se ha hundido cerca del Cabo de Buena Esperanza.

De su tripulación sólo han podido ser salvados 21 tripulantes.

(Recibido ayer después de entrar en máquina nuestro número.)

Nuevos detalles

Ampliamos la anterior noticia.

Dicho buque había salido el día 1.º del corriente de Barcelona con rumbo a Filipinas, llevando 48 pasajeros y más de cien tripulantes.

El hundimiento fué debido al choque con una mina.

Noticias políticas

Madrid 29

Consejo de ministros

A última hora de la tarde de ayer se reunieron los ministros en Consejo, lo cual produjo gran ansiedad en los círculos políticos.

La reunión terminó a las nueve y media de la noche.

El señor Alba informó a los periodistas de lo tratado.

Dijo el ministro de Hacienda que se habían cambiado impresiones acerca del hundimiento del vapor «Carlos Izaguirre», habiendo estado presente el representante de la Compañía Trasatlántica.

Se trató del problema de las subsistencias, aprobándose una Real orden creando las guías que hoy publicará la «Gaceta».

Combinación de gobernadores

En breve se firmará una combinación de gobernadores bajo la base de los Gobiernos de Málaga y Cádiz.

Una entrevista

El señor Maura ha visitado a don Juan Vázquez de Mella, celebrando ambos una extensa conferencia.

Asamblea republicana

Celebraron los republicanos la primera sesión de la asamblea nacional, para intentar la unión del partido.

Cien mil pesetas

en junto o en partidas se quieren colocar con hipoteca de fincas. Informes en Valladolid, E. Bravo, calle de Fernández Cubas, núm. 29, pral.

ÚLTIMA HORA

Madrid 29

Combinación de gobernadores

El marqués de Alhucemas ha sometido a la firma de S. M. el Rey la siguiente combinación de gobernadores:

Nombrando gobernador de Cádiz, al señor Urquía, que lo era de Salamanca.

Idem idem de Salamanca, al actual gobernador de Badajoz.

Idem idem de esta provincia, al diputado a Cortes señor Díaz Gallego.

Idem, idem de Málaga, al señor Serrano Carmona, que lo era de Cáceres.

Queda por proveer el Gobierno de esta última provincia.

Conferenciando

El gobernador civil de Barcelona, señor Sánchez Anido, ha celebrado una extensa conferencia con el marqués de Alhucemas, a la que también asistió el señor Burrell.

Después del mitin.—Lerroux rectifica

A petición de varios jefes y oficiales del Ejército se instruirá sumaria con motivo de las alusiones de que ha hecho objeto al Ejército en su discurso el señor Lerroux.

Este, en cuanto tuvo noticia de la denuncia, se ha apresurado a manifestar que sus palabras fueron mal interpretadas, pues nunca ha ofendido al ejército, antes al contrario le admira.

¿Qué ocurre en Barcelona?

Mañana llegará a Madrid el capitán general de Cataluña señor Alfau, con objeto de informar al Gobierno de las causas que han originado el arresto de un coronel, un teniente coronel, un comandante, tres capitanes y varios tenientes, de la guarnición de Barcelona.

Del Consejo de ayer

El señor García Prieto ha quitado importancia a la reunión de ministros celebrada anoche.

Negó que el Gobierno haya acordado la suspensión de las garantías constitucionales, lamentándose se publiquen noticias falsas que intranquilizan a la opinión pública.

PRENSA ASOCIADA

ESTÓMAGO

Curación de los por los de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elisir Estomacal de Sala de Carles. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Facilita, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la...

DISPEPSIA

Las acedías, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, distensión y dolor del estómago, hipercidria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia suprimen los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

Se vende en las principales farmacias de España y Francia, 30, MADRID. Se resalta: fútilo e quito lo pido.

Pérdida

El que hubiere recogido un perro de nueve meses, pelo rojo largo, rabón, atiendo por Ayudante, oficio de pastor, se servirá entregarlo a su dueño Vidal Faredes, en Frómista.

Samaria Grand Hotel

Don Sancho, núms. 1, 3, 5 y 7

(FRENTE AL CASINO)

Inaugurado el 17 de Mayo con todo el confort moderno.

Aguas minerales naturales de CARABANA

Purgantes
depurativas
antibiliosas
y antisépticas

A los labradores

Nitrato de sosa
Sulfato de cobre
Azufre Flor
TODO GARANTIZADO

Hay grandes existencias en los almacenes de
Hermógenes Sendino.—Palencia
También hay garbanzos para la siembra.

Gabinete de Electricidad médica y Rayos X — DEL MEDICO ESPECIALISTA — Mariano Fernández-Corredor y Chicote

Tratamiento moderno por la corriente de alta frecuencia y electrodos vacuos en todas formas para enfermedades de la VISTA, GARGANTA, NARIZ, OIDOS Y VIAS GENITO-URINARIAS; RADIOTERAPIA Y FULGURACION para cánceres superficiales, úlceras rebeldes, antrax, adenitis, artritis, etc., etc.—AUTOCONDENSACION Y OZONO para reumatismo, gota, anemia, trastornos del estómago, almorranas, fístulas de ano, azúcar en la orina, enfermedades de la matriz, cistitis, neuralgias en general, histerismo, neurastenia, tos ferina y en general aparato respiratorio; MODERNA EFLUVIACION para enfermedades de la piel, etc., etc.—Reconocimientos y aplicaciones de la medicación en el domicilio del enfermo, por disponer de material para ello y personal competente.

Consulta de once a una y de tres a once
— María de Molina, número 3.—VALLADOLID —

LE NORD

Compañía anónima de Seguros contra incendios, las Explosiones, la Paralización de Industrias y la pérdida de Alquileres a Primas Fijas.

FUNDADA en 1840.—Autorizada para operar en España por Real orden de 30 de Mayo de 1910.

Domicilio social: Rue le Peletier, 20 y 22, Paris. (Propiedad de la Compañía).—Dirección para España: Alcalá, 44, Madrid.

Sub-Director en Palencia y su provincia: *Ambrosio Donis Arroyo*, Gil de Fuentes, núm. 1.

Pólizas muy liberales.—Primas económicas.—Se admiten agentes con buenas referencias.

Librería Religiosa de Abundio Z. Menéndez

Surto completo en devocionarios y libros de religión.—Infinidad de modelos en Rosarios de todas clases.—Estamparía religiosa.—Recordatorios de primera Comunión, etc., etc.

Libros nuevos

Hojitas de Oro.
Al pie del Sagrario.
¿Quién será Él?
Manual de alianza de amor.
Flores místicas.
Ante el altar.
Chisitas de amor.
Esta vida no es la vida.
Soliloquios divinos.
Arte de aprovechar nuestras faltas.
La Perla de las promesas.
Los primeros viernes.
Meditaciones por Garzon.

Quince minutos a los pies de la Virgen del Carmen.
Vida de amor o la Eucaristía es mi vida.
Quince minutos en compañía de Jesús Sacramentado.
El Amado de mi alma.
La estrella de Belén.
Devocionario Carmelitano.
El devoto de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
El devoto Josefino.
El devoto de San Antonio, etc.

Mayor principal, 70.—Palencia

OBRA DE GRAN ÉXITO Para ser elegante —Para ser bella POR LA CONDESA DRILLARD

INTERESANTE SUMARIO.—La belleza natural y la adquirida.—El arte de vestir bien.—La ropa interior.—Accesorios de la toilette.—Cuidado y conservación del guarda-ropa.—El tocador.—Hidroterapia.—Masaje y fricciones.—Secretos del tocador.—Los brazos y las manos.—Los cabellos.—El rostro.—La boca.—Los ojos.—El cuello y los hombros.—La salud es el fundamento de la belleza.—Aceites, cosméticos y perfumes.—Vinagres.—Perfumes.—Saquitos de olor.—Pastillas y sahumerios.—Los afeites.—Tintes, etc., etc.
Un volumen en 4.º de unas 300 páginas, adornado con ilustraciones en papel couché y cubierta en colores **pesetas 3.**
De venta en la imprenta y librería de Abundio Z. Menéndez, Mayor, 70.

HOTEL HERRERA

CARRETAS, 4, PUEBTA DEL SOL MADRID

Espaciosas habitaciones para grandes y pequeñas familias, con todo lujo y confort moderno.

Servicio de Restaurant a la carta. Comedor de mesas pequeñas separadas. Precios convencionales. Se habla francés. Puerta del Sol: Carretas, 4, junto al Ministerio de la Gobernación.

Se mejoran dans-les gares des rabatteurs. Cuartos de baño Timbres. Luz eléctrica y Calefacción.

Cocina francesa y española. No farse de los caleteros ni corredores en las estaciones.

Labradores y Sindicatos agrícolas

Piezas de recambio para Segadoras Deering y Mac-Cormik y otras marcas a precios reducidos. Pedir nota de precios a F. Morán, Medina de Rioseco.

Interesa a los ganaderos y tratantes

En la vega de Beceril de Campos o 'El Espinar', provincia de Palencia, se arriendan los magníficos pastos que dicha vega posee, admitiéndose a PASTO LIBRE desde primeros de Mayo, a toda clase de ganado.

Esta finca está situada a 7 kilómetros de la estación del ferro-carril de Asturias y Galicia, y además cuenta con porches para resguardar el ganado durante los días de lluvia o tormenta.

Detalles y condiciones les proporcionará su dueño don Santiago Yllera, calle de Claudio Moyano, 1 y 3, Valladolid, y en San Cebrían de Campos don Francisco Aguado Martín, a quien deben dirigirse los señores ganaderos y tratantes, que deseen llevar a pastar sus ganados.

Se vende

un tribunal de cuatro asientos en buen uso, una piedra de afilar de esmeril, tabloncillos, cubos y otras piezas de madera de olmo; dirigirse a José Mateo, en Torquemada.

Se vende

una cabra con cria, abundante leche; informes, Mayor antigua, 18. Horas 8 y 20.

Se vende

una segadora-atadora con avantren en perfecto estado y tres bisurcos casi nuevos.—También se vende un automóvil torpedo marca 'Ford' a toda prueba, de buenas condiciones y barato; para tratar con don Felipe Viruabrera, en Nava del Rey (Valladolid).

Almoneda

Hasta el 10 de Junio próximo de ocho a doce de la mañana y de dos a seis de la tarde, continúa en la calle del Muro, número 3 y procedente de la testamentaria de doña Petra García, la venta de juguetes, artículos de loza, cristal, hoja de lata, lavabos, lámparas de petróleo y de luz eléctrica, tulipas para ambas clases de alumbrado y otros muchos artículos.

Se compran

botellas de todas las clases, pipas de grasas y bombonas de cristal con y sin cazo. Las botellas se pagan a 0,50 pesetas docena; calle Mayor antigua, núm. 104; D Carriedo, representante de Ojeda.

La Relojería

de ILDEFONSO LUIS se ha trasladado del núm. 105 de la calle Mayor principal al 115 de la misma.

Venta de relojes de todas clases. Taller de reparaciones en relojería, cajas de música y gramófonos.

Se venden

8 vacas de pura raza, dos recién paridas y otra próxima a parir, con 5 años, una de 45 cuartillos de leche y otra 30; informará Tomás Troncho, en Beceril de Campos.

Ovejas

Se venden 37 emparejadas y 27 cancinas y ortuñas, procedentes de la testamentaria de Cipriano García, en Husillos.

Casa

En sitio céntrico se vende barata y por muy poco dinero. En esta imprenta informarán.

Se venden

50 ovejas de todas edades a buen partir de 100 y 43 corderos superiores; para tratar con Francisco Castrillo, en Castronuevo.

Cabra

Se vende una con su cria, con abundante leche, de dos partos; para tratar con Gabino Pérez, en Villavieco.

Imp. de Abundio Z. Menéndez



PAQUETES DE PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa. 400 gramos. 14, 16 y 24	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de Familia. 460 — 14 y 16	1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate Económico. 350 — 16	1 y 1'25

Cajitas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrican con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall principales Ultramarinos.

EL BOTIN DE ORO

Gran Zapatería

LA UNICA con gabinete de prueba.—Calzado de lujo

Salón de limpiabotas
Servicio por abonos muy económicos
Precio fijo

— DE —
Olegario Fernández
y
Santiago Pérez

Mayor principal, 57.—PALENCIA

Temporada de Primavera CAMISERIA CASTILLERO

Preciosos modelos en vestidos y pamelas para niños, canastillas para recién nacidos, faldones de cambrey y piqué, ropa blanca fina para señora y niña.

Caprichosos gustos en delantales para niños. Blusas blancas y color, vestidos de color, varias tallas. Camisas de color y blancas novedad.

Bonitos dibujos en céfiros, crepés y percales para la confección de camisas a medida.

Corbatas, cuellos, puños, gemelos, poleas, bastones, ligas tirantes.
35, Mayor principal, 35—Palencia

Maquinaria agrícola e industrial

Garteiz Hermanos Yermo y C.ª

VALLADOLID
Bilbao—Sevilla—Córdoba
Badajoz.—Palencia—Zamora—Rioseco

Segadoras, Atadoras, Guadañadoras, Rastrillos y Afiladoras
MC CORMICK

Aventadoras.—Cribas Marot.—Arados O'iver, etc.—Gradas.—Rodillos.—Cultivadores.—Trituradores.—Cortaforrajes.—Bombas.—Prensas para paja y heno, etc., etc.

SEMBRADORAS HOOSIER GARTEIZ.
PRENSAS Y PISADORAS DE UVA

Maquinaria y accesorios para la industria—Exposición permanente
PALENCIA: Mayor principal, 99 y 101.—VALLADOLID: Avenida de Alfonso XIII, 8 y 9.—ZAMORA: Cárcaba, 12.—RIOSECO: San Juan, 24.

¡NO MAS BORRACHOS!

♦♦♦♦ ELIXIR MACHINLEY ♦♦♦♦

Debido a los grandes trabajos del Dr. Machinley, de Filadelfia, podemos ofrecer a los que padecen del vicio de la EMBRIAGUEZ O BORRACHERA

el más poderoso de todos los remedios que se conocen hasta el día, desprovisto de toda clase de narcóticos y de medicamentos desagradables.

Con un solo frasco y siguiendo las instrucciones que en él se detallan, desaparecerá para siempre el feo vicio de la EMBRIAGUEZ O BORRACHERA que tantos estragos hace a la humanidad.

Depositar general en España:
Dr. M. Llofrú, Ronda de San Antonio, 15, Farmacia.—Barcelona

Se remiten frascos por correo certificado al precio de seis pesetas uno. Depósito en la provincia de Palencia: N. de Fuentes Aspuz e Hijo, Palencia.—Pídase en todas las farmacias y droguerías.